

公交微5线开通 接驳1号线二期

东部新城和老庙的市民出行将更便利

商报讯（记者 林伟 通讯员 毛敏尔 钱霞）“原来去坐地铁，要转两趟公交，现在一条线路直达，方便多了。”昨天，在市公交新开通的微5线上，市民张女士开心地说道。

张女士家住高新区腊梅路，上班在大红鹰学院。自从宁波有了地铁后，她都选择“公交+地铁”的方式上下班。之前她都要先在家门口坐公交2路，再在老庙站转乘810路到海晏北路搭乘地铁1号线。

从昨天开始，张女士上班之路将变得更为顺畅，只需走两步到公交清水桥站，乘坐

公交微5线就可直达海晏北路地铁口。

为了配合轨道交通1号线二期全线贯通运营，方便东部新城、老庙区域市民的轨道出行，3月18日起，市公交开通公交清水桥站至海晏北路站的微5公交线。

微5线沿清水桥路、甬江大道、凌波路、曙光北路、沧海北路、沧海路、民安东路、江澄北路后沿宁穿路、河清北路、宁东路返回。沿途双向停靠涨浦景苑、浪琴海、BOBO城北门、曙光北路沧海路口（东往西单向）、沧海北路、朱一社区、火炬大厦、江东第二实验小学（市运管局）、民

安路世纪大道口、江澄北路民安东路口、国际航运中心（东往西单向）、海港花园（东往西单向）、市行政中心西（南往北单向）。

近年来，市公交总公司先后新辟了以赏花、登山为主的8条特色线和5条微型公交线，以及38路、39路健康医疗线等接地气、贴近民生的公交线路，同时继续做好常规公交线路的新辟及线路优化工作。

另外，记者从市公交总公司了解到，随着公交清水桥站正式投入使用，从3月18日起，公交810路恢复公交清水桥站至海晏北路运营。

高峰期学校门口路堵 协警每天当“书僮”

大型商圈、学校、医院、菜场附近，人来车往，路堵已成为顽疾，怎么破解？记者昨天从有关会议上获悉，鄞州交警推出新举措，将实行承包责任制来破解困局。

据介绍，鄞州交警实行的承包责任制，是指采取定人、定点、定岗、定责、定时的“五定”原则进行精细化管理，除了在高峰时段有专人疏导交通以外，平峰时段也会根据实际情况，不定时开展巡逻管控，确保道路安全畅通。

此次纳入精细化管理的是轻纺城周边、天童南路（南大路—甬江路）、咸祥穿镇公路等15个难点、热点、堵点，由各交警中队竞聘成功的15名协辅警承包，实行每月一考核，月考涉及出勤率、管理效率（通行率、守法率）、社会效应等内容。

钟公庙交警中队协辅警蒋接田是其中的佼佼者，他承包管理的地段是堇山小学周边。这里每天前来接送学生的私家车多达1000余辆，校门口的那条马路经常车满为患。

为解决市民停车难，每天上下学时间之前，他会早早地在马路两边的非机动车道上“开辟”出两排临时停车位，方便学生家长停车。早上送孩子的车停下后，他立刻上前打开车门，拿书包，接孩子下车，然后将孩子送到学校志愿者身边，每天开关车门多达1000余次。

记者 张贻富 通讯员 董力军

政府出资为商户绿化“美容” 店面美了 顾客也多了



商家现场进行DIY盆栽比赛。

记者 刘波 摄

家的门面变成啥样了？

今年植树节前，江北老外滩选出了8户市民认可度较高的商家，由江北区城管局指导他们进行外环境景观美化，并进行最美商家评比。昨天，天城府邸、甬优茶馆、Loft

工坊、亿多瑞站西餐厅等四家商户摘得此项荣誉。

在亿多瑞站西餐厅前，记者看到，商家租用的楼房一共三层。3楼窗口，安装了镂空的铁艺花架，2楼是个连起来的大阳台。数百盆各式花草，包括鲜艳的杜鹃、嫩绿的常青藤、旖旎的康乃馨，被错落有致地摆放到阳台和窗台上。

店家告诉记者，去年第一次摆放的时候，江北区市政绿化养护中心工作人员和该区城管局“bo绿服务队”志愿者一共带来了四五百盆花草，价值达到了7000多元。志愿者每周几乎都要来两三次，指导照顾这些绿化，服务比花卉租赁公司还要周到。

“很多顾客会先看到这里的绿化，然后进店里消费。甚至旁边还有很多商家来我这里取经，怎么来对店面进行绿化‘美容’。”店家说。

江北区市政绿化养护中心副主任汪莉莉说，去年以来，老外滩80多家商户响应了美化环境的倡议，80%以上的商家长期和他们保持绿化上的互动。“我们还根据每家商户的特点，采取了个性化的‘美容’。”

汪莉莉也指出，其实在老外滩，除了这8家商家之外，还有许许多多的店铺都非常有特色。“‘最美商家’是一个持续的活动，今天的评选也意味着新的开始。”

记者 林伟 通讯员 孙思拓

刚一起喝完酒 又一起撞了车

朋友生日，哥们一同庆祝本是件开心的事，但李华、黄军（均化名）却因赴宴差点丢了性命。

事情还得从一场生日宴说起。2015年3月的一天，两人的朋友胡某生日，宴请了黄军和李华等人。黄军驾驶父亲的轿车，接上李华一同赴宴。饭局上，一席人举杯相敬，你来我往。黄军一时兴起，喝了不少红酒，李华也敬了寿星几杯啤酒。酒足饭饱后，几人又转战KTV，继续边唱边喝。

凌晨散场后，朋友见黄军饮酒，提出送其回家，但黄军坚持能自己开车，摇摇晃晃上了车，扬长而去。李华则为了送一位女性朋友，硬是向朋友借了辆奥迪。喝得醉醺醺的黄军驾车经过十字路口，丝毫没有发觉对面有车转弯，径直撞了上去，两辆车头严重受损，黄军受伤并当场昏迷。而让人意想不到的是，黄军撞的正是李华。李华送完朋友，正返回还车，听到手机响，低头看了眼微信，就这样，两哥俩硬生生撞上了。

事发后，经检测，黄军案发时的血液中酒精含量达202mg/100ml，慈溪市人民检察院以涉嫌危险驾驶罪向慈溪市人民法院起诉。最后黄军被判处拘役三个月，罚金人民币六千元。而李华也因此被慈溪市公安局行政拘留。

通讯员 向冬华 记者 胡珊

电子读物插图究竟是什么？

在数字信息技术飞速发展的当下，PC端、手机平板电脑等移动端电子读物风靡，在纸质书向电子书转变的过程中，深受人们喜爱的传统插图艺术又发生着哪些蝶变与创新？传统插图艺术家如何在新媒体平台上找到新的表达？昨日，全国首届电子读物插图展在宁波帮博物馆开幕。

展览充满电子读物插图的启蒙意味

“电子读物插图”对很多人来说，还是个新鲜的名词。它究竟是什么？它与动画有什么区别？

本次展览的主办方，中国美术家协会插图装帧艺术委员会主任、中央美术学院教授高荣生在开幕式上介绍说：“如今，我们已经进入了读图时代，图像在传播信息中能发挥其特殊的功能；电子书发展也快，通过电脑或者移动终端阅读已逐渐成

为年轻人的首选方式。这都给电子读物的出版和发展，提供了广阔的市场。电子读物插图便是伴生而来的新兴艺术载体，具有拓展和延伸电子读物的功能，目的是用各种技术手段，吸引更多的年轻人阅读和传播。”

纸质的书本固然承载着历史文明的情怀，但本次展览借助于新兴的、发展势头迅猛的电子阅读载体，以电子读物插图的艺术形式，给观者带来全新的四维、交互读图体验。

高荣生介绍说，我国在电子插图领域，部分作品已经达到国际水平，但国内的普及率还不是很高，整体发展还比较滞后，与动画等相关艺术产业门类的界限还比较模糊。高教授说，“这次展览和学术研讨的意义在于，通过交流展示在业内外达成更多的共识，进一步明确电子读物插图的概念，全国联动推广应用、人才培养和产业扶持，起到启蒙和普及的作用。”

来启蒙下吧

宁大科院有7部作品入展

据了解，本次展览面向全国征集作品，收到作品300余件，经过中国美术家协会的评委层层筛选之后共留下69件最具代表性的作品参展。宁大科院蒋俊杰的《污》等7件师生作品入围。

参展作品《奇异的花》是该院青年教师李楚杨和学生盛佳莉的作品。李老师介绍说，该院师生较早开展电子插图的教学探索，曾开设三门新课程，在插画课程基础上，融入动画、三维后期课程，学生以课堂作业形式花了3~4个月时间创作出了20余件电子插图作品，其中7幅以其较高的艺术性和思想性入选。如作品《污》反映环境污染问题，唤起人们警醒；《小男孩》则刻画漂流沙滩上死去的叙利亚小男孩，经典置换毕加索《格尔尼卡》中的形象，表达反战主题。

记者 李臻 通讯员 李封 李燕妮

回城中考的考生注意了

我市2016年高中段招生报名工作即将开始，凡户口在市区（指海曙区、江东区、江北区、宁波国家高新区，下同），初中在外地就读，要求回市区报考高中段学校的初中毕业班学生，请于3月25日~26日到宁波市教育局中招办办理报名手续。报名时随带学生体质健康标准登记卡、学生健康检查表、户口簿和本人近期二寸正面免冠照片2张。在浙江省内学校就读的学生必须为电子学籍注册在籍的学生，提供由就读学校在学籍网上打印的学生基本信息表，并加盖就读学校公章，在浙江省外学校就读的学生须提供借读学校学籍证明。

宁波市教育局中招办设在宁波市教育考试院内，地址：宁波市海曙区开明街89号。

记者 李臻 通讯员 柯艳艳